(a)

"家门口"学技能"一站式"送服务

厦门推出系列暖心举措,提升新就业形态劳动者归属感

厦门新就业形态劳动者

晨报记者 张鑫惠 蔡惜雯

天气炎热,新就业形态劳动 者可到全市400多个工会爱心驿 站避暑歇脚、饮水充电;越来越多 "司机之家",为网约车师傅提供 休息、餐饮、停车、充换电等"一站 式"服务;灵活就业人员想打零工 时,可以到"家门口"的零工驿站 学技能、找工作……

近两年,厦门市着眼新就业 形态劳动者的实际需求,推出了 一系列暖心举措,并持续延伸服 务触角、拓宽服务行业范围,为他 们营造更舒心、安心的工作生活 环境,努力提升他们的幸福感和 归属感。

爱心驿站

开办免费暑托班

下午2时许,来自湖南的19 岁骑手欧阳佳雄走进思明区爱心 驿站稍作休息。"我的工作范围是 思明区一带,累了困了都会来这 里歇脚。"

而在另一侧的思明区新就业

形态基层劳动关系公共服务站 里,社工老师正指导着20多名新 就业形态劳动者子女写暑假作 业,这是思明区总工会连续三年 专门为新就业形态劳动者子女开 办的暑托班,为期一个月。

"我们不仅聘请了专门的社 工为孩子们免费辅导功课作业,还 为孩子们安排了美食课,观影课以 及心理关爱等服务。"思明区职工 加油站(总站)主管李福城介绍。

据了解,思明区人社部门联 合区总工会等单位,于2023年年 底建成全省首个县区级新就业形 态劳动者权益保障服务中心,覆 盖辖区新就业形态劳动者2.1万 人,除调处化解新业态劳动者劳 动纠纷等外,还积极打造职工关 爱"新驿站"。

厦门城建市政建设管理公司 丁作人员林文琪介绍,为更好地, 为新就业形态劳动者提供便利, 他们计划将现有的8座工会驿站 升级改造为24小时开放驿站,让 夜间作业的新就业形态劳动者也 能享受便利。



市民刘文婷在思明区阳台山零工驿站接受培训。实习生 肖昊 摄

零工驿站

求职还可免费培训

湖里区汀头街道后埔社区劳 动综合服务基地是湖里区人社 局、江头街道共同打造的民生就 业服务项目,可提供求职、招丁、 租房、劳动纠纷化解一体化服务。

走进后埔劳动综合服务基地 楼,路浦室,会议室,培训室整 洁明亮。"在这里可以开展线下面 试、失业人员培训等各项活动。" 工作人员周宝玉介绍,目前该基 地共组建了3个由共近900家企 业HR组成的微信群、4个共近

900人的求职者群,他们还可以 通过湖里区智慧就业管理服务系 统,提供线上招聘会、简历投递、 简历诊断、在线咨询、岗位推荐等 就业功能服务。

思明区阳台山零工驿站是一 家专注干家庭看护、医疗陪诊的 社区零工驿站。负责人杨三明介 绍,驿站为周边零工从业者提供 求职登记,岗位推荐等服务,并针 对有意愿的求职者提供免费 培训。

家住附近的"宝妈"刘文婷有 着医疗行业工作经验,但近期因 为照顾孩子无法全职工作。发现 "家门口"的零丁驿站后,刘文婷 经过简单培训后很快"上手"。"工 作时间很灵活,每单平均两三个 小时就可以完成,每月可收入 3000多元。"刘文婷说。

司机小站

提供专属贴心服务

除了爱心驿站以外,厦门不 少专属于网约车司机的"司机之 家"也开始"营业"。在湖里区绿 牌新天地园区,"鹭尚新锋•网约 车司机小站"成为网约车司机时 常光顾的地方。

"这两年在厦门可以歇脚的 地方变多了。"网约车司机卢海木 来自福建龙岩,自从"鹭尚新锋· 网约车司机小站"开放以后,他便 经常来这里吃午饭、小憩。他说, 如今厦门许多地方都设置了"司 机之家",网约车司机再也不必担 心碰上吃饭无法停车、充换电没 有位置、累了没地方休息等问题。

绿牌新天地园区党支部书记 陈筱婷介绍,这是一座电动汽车 后市场主题园区,目前的日均流 量近1300车次。园区内的企业 还成立了联合工会,依托园区内 各式服务阵地,常态化开展活动, 手把手教司机解决问题。

时隔20年 老兵重拍结婚照

厦门市爱促会志愿者为我市3798户退役军人家庭拍照

晨报讯(记者 陈嘉汶 通讯 员 吉贵群)眼前这一对手拿"永 结同心 百年好合"对联,正在配 合摄影师摆姿势的,不是喜结连 理的新婚夫妇,而是时隔20年重 拍婚纱照的老夫老妻。前日,厦 门市爱国拥军促进会"2024尊崇 英雄关爱老兵"志愿者服务组走 进退役军人服务驿站,为滨海街 道辖内10户退役军人家庭拍摄 婚纱照、合照。

"这是我们以前的结婚照,今 天我们想拍一张动作一样的。"滨 海街道退役军人于戍亮拿出的照 片上,丈夫英俊潇洒、妻子笑意盈 盈,头靠着头,双手亲昵地环住肩 膀。随着快门按下,时隔20年的 结婚照被完美"复刻"。于戍亮满 意地说:"这将我们夫妻俩下一个 20年的回忆。"

今年66岁的退役军人陈言 放也带着妻子参加了此次公益摄 影活动。初到场时,陈言放神情 严肃,在互动中亦是不苟言笑。



志愿者为退役军人拍照。记者 唐光峰 实习生 肖昊 摄

而这一切,都在妻子换好婚纱后 发生了变化,"已经有几十年没看 过她穿婚纱,感觉回到了我们俩 在大学时相识的青葱岁月。"

"听到老兵的故事后,我的镜 头变得更有情感。"团队摄影师邓 亮告诉我们,他希望用自己手中 的摄像机,记录当下的美好。

这一系列拍摄活动由厦门市

爱国拥军促进会"2024尊崇英雄 关爱老兵"志愿者服务组执行。 据服务组组长庄海光介绍,6月 以来,服务组共计为全市3798户 退役军人家庭拍摄婚纱照、合照。

据了解,此次活动由厦门市 爱国拥军促进会主办、汀苏上花 轿影视文化发展有限公司承办、 各区退役军人服务中心协办。

厦门退役军人捧回荣誉

晨报讯(记者 陈嘉汶 实习 牛 肖旱 诵讯员 吉贵群)1个 人,部队服役10年,热心公益37 年,为民扑灭火灾51起,1000 多名孩子的"游爸爸",累计捐 款1200余万元,帮扶1326名孤 寡老人和学生……他就是刚刚 获评"全国模范退役军人"称号 的游文晃,也是厦门唯一获此 殊荣的老兵。

昨日,市退役军人事务局 在双拥大厦举行颁证仪式,为 游文晃颁发奖章和证书。

"我们鹭岛老兵全体队员 将以游文晃为榜样,坚持学雷 锋,坚持做公益,努力为厦门文 明建设发挥老兵应有的作用。" 鹭岛老兵学雷锋志愿服务队队 长张宁义说道。

"一辈子学雷锋做好事,做 '中国好人'、做'道德模范'、做 '模范退役军人'。"游文晃表 示, 他要把有限的生命奉献给 慈善事业。

翔安两处安置房开工

晨报讯(记者叶子申)记 者从代建单位厦门建发建设运 营管理有限公司获悉,位于翔 安南部新城的两外安置房近日 正式开工建设,项目共将建设 安置房源4008套,计划于2026 年12月竣工。

这两个安置房项目位于翔 安南部新城,由厦门市翔安土 地开发公司作为融资主体、业

主单位,于2024年年初向住建 部申请城中村改造项目专项借 款后启动项目建设。这两个项 目是我市成功落实国家首批超 大特大城市城中村改造项目专 项借款融资唯一的岛外项目, 更是翔安区建区以来,区财政 投入的最大城中村改造项目, 主要用干翔安区马巷街道和新 圩镇整村拆迁安置户的安置。

○值班编委:卢士阳 ○值班主任:满 丽 曾 静

○一版表编:対 虎 ○一版版式:徐霖海 ○一版校对:李惠勇

自办发行+委托邮局发行 邮发代号 33-18

厦门报业发行有限公司发行 新闻报料:8080000

本报地址:厦门市吕岭路122号报业大厦12楼 邮编:361009 印刷地址:厦门市金尚路287号日报印务中心 邮编:361009

打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话: 5581300(海西晨报社)、0591-87558447(省新闻出版局)